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MAGYAR KIRÁLYSÁG 1920–1945
CORVIN LÁNC, CORVIN KOSZORÚ, 
CORVIN DÍSZJELVÉNY (1930–1945)

TITULARKÖNIGREICH 1920–1945
CORVIN KRANZ, KETTE UND EHRENZEICHEN 
FÜR KUNST UND WISSENSCHAFT (1930–1945)

138. Corvin Koszorú, 1930–45, aranyozott ezüst,
zománc, 70 mm.

Corvin Kranz, 1930–45, AR vergoldet, emailliert,
70 mm.

Av: Ezüst koszorú, belsejében zománcozott, ívelt
szélû Corvin címerpajzs (faágon ülô, csôrében
gyûrût tartó holló kék mezôben).

Rv: Vastag kitûzôtû, a cimer hátoldalán a korábbi
adományozottak neveivel, HÓMAN BÁLINT / SZILY

KÁLMÁN

(Hóman Bálint 1935-ben kapta meg a Corvin Láncot,
és vele egyidejûleg a visszaadott nevesített példány
helyett egy véset nélküli koszorút. Szily Kálmán
1935-ben kapta meg a korábban Hóman nevére
vésett példányt. Hóman 1936–41 között a Magyar
Corvin Lánc és Corvin Koszorú Tulajdonosainak
Testületének megválasztott elnöke). 
Készítette a Magyar Állami Pénzverô. 
114 adományozás, 60 állandó tulajdonos (80 tag 1940
után). 
Hozzá gomblyukminiatûr, apró sérülés a zománcon.

Av: Silberner Kranz, innen Corvin-Wappenschild (auf
einem Ast sitzender, in seinem Schnabel einen Ring
haltender Rabe in blauem Feld) mit Email und
gewölbtem Rand.
Rv: Dicker Nadel, auf der Rückseite des Wappens mit
den Namen der früheren Eigentümers, HÓMAN

BÁLINT / SZILY KÁLMÁN

(Bálint Hóman erhielt die Corvin Kette im Jahre 1935
und gleichzeitig für das zurückgegebene, gravierte
Exemplar einen Kranz ohne Gravierung. Kálmán Szily
erhielt in 1935 das früher für Hóman gravierte
Exemplar. Hóman war zwischen 1936–1941 
der gewählte Präsident des Rates der Eigentümer 
der Ungarischen Corvin Kette und des Corvin Kranzes). 
Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt. 
114 Verleihungen, 60 ständige Inhaber (80 Mitglieder
nach 1940). 
Dazu Knopflochminiatur, minimale Emailschäden.

RR I-II 1.500.-
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MAGYAR KIRÁLYSÁG 1920–1945
CORVIN LÁNC, CORVIN KOSZORÚ, 
CORVIN DÍSZJELVÉNY (1930–1945)

TITULARKÖNIGREICH 1920–1945
CORVIN KRANZ, KETTE UND EHRENZEICHEN 
FÜR KUNST UND WISSENSCHAFT (1930–1945)

139. Corvin Koszorú, 1930–45, aranyozott ezüst,
zománc, 70 mm.

Corvin Kranz, 1930–45, AR vergoldet, emailliert,
70 mm.

Av: Ezüst koszorú, belsejében zománcozott, ívelt
szélû Corvin címerpajzs (faágon ülô, csôrében
gyûrût tartó holló kék mezôben).

Rv: Vastag kitûzôtû, a cimer hátoldalán a korábbi
adományozottak neveivel, VÉSZI JÓZSEF / ANGYAL

PÁL

(Vészi József 1930-ban, Angyal Pál 1941-ben kapta
meg a koszorút). 
Készítette a Magyar Állami Pénzverô. 
114 adományozás, 60 állandó tulajdonos (80 tag 
1940 után). 
Kíváló állapotú, eredeti dobozban.

Av: Silberner Kranz, innen Corvin-Wappenschild (auf
einem Ast sitzender, in seinem Schnabel einen Ring
haltender Rabe in blauem Feld) mit Email und
gewölbtem Rand.
Rv: Dicker Nadel, auf der Rückseite des Wappens mit
den Namen der früheren Eigentümers, VÉSZI JÓZSEF

/ ANGYAL PÁL

(József Vészi erhielt den Kranz im Jahre 1930, Pál
Angyal in 1941). 
Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt. 
114 Verleihungen, 60 ständige Inhaber (80 Mitglieder
nach 1940). 
Im vorzüglichen, originalen Etui.

RR I 1.500.-
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141. Érdemcsillag, 1930–45, ezüst, aranyozott bronz,
zománc, 92 mm.

Verdienststern, 1930–45, AR, Auflagen AE vergoldet,
emailliert, 92 mm.

Készítette Walter Ede. Beütött jel W.E.

Kb. 25 adományozás 1930 után!

Hersteller: Ede Walter, eingestempelt W.E.

Etwa 25 Verleihungen nach 1930!

RR I- 3.000.-

140. Érdemcsillag, 1922–30, ezüst, aranyozott bronz,
zománc, 92 mm.

Verdienststern, 1922–30, AR, Auflagen AE vergoldet,
emailliert, 92 mm.

Av: Nyolc egyenlô ágú, brillantírozott ezüstcsillag,
rajta az érdemkereszt jelvénye. 
Rv: Függôleges kitûzôtû. Bécsi készítésû. 
20 adományozás 1930 elôtt!

Av: Brillantierter Silberstern mit acht gleichen Strahlen,
darauf Abzeichen des Verdienstkreuzes. 
Rv: Senkrechte Nadel. Wiener Fertigung. 
20 Verleihungen vor 1930!

RR I 3.000.-

MAGYAR KIRÁLYSÁG 1920–1945
A MAGYAR VÖRÖSKERESZT 

DÍSZJELVÉNYE (1922)

TITULARKÖNIGREICH 1920–1945
EHRENZEICHEN DES UNGARISCHEN 

ROTEN KREUZES (1922)

140

141
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MAGYAR KIRÁLYSÁG 1920–1945
A MAGYAR VÖRÖSKERESZT 

DÍSZJELVÉNYE (1922)

TITULARKÖNIGREICH 1920–1945
EHRENZEICHEN DES UNGARISCHEN 

ROTEN KREUZES (1922)

142. Az érdemkereszt miniatûrje, piros-fehér-zöld szegé-
lyezésû, fehér mellszalagon, 1930–45, ezüst, aranyo-
zott bronz, zománc, 22 mm.

Miniatür zum Verdienstkreuz am rot-weiß-grün
gestreiften weißen Dreiecksband, 1930–45, AR,
Auflagen AE vergoldet, emailliert, 22 mm.

Készítette a Magyar Állami Pénzverô. Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt.
RR I- 200.-

143. Az Érdemkereszt tervezete, piros-fehér-zöld szegélye-
zésû, fehér mellszalagon. Mintadarab! Aranyozott
bronz, zománc, 48 mm.

Provisorisches Verdienstkreuz am rot-weiß-grün
gestreiften weißen Dreiecksband. Probestück!

AE, vergoldet, emailliert, 48 mm.
Av: Sötétzöld zománcozású, domború, kereszt,
közepén fehér zománcozású pajzs vörös zománco-
zású kereszttel, felül aranyozott Szent Korona.
Rv: CRUX-RUBRA / HUNGARICA 1922 kifelé álló felirat! 

Av: Gewölbtes Verdienstkreuz mit dunkelgrünem
Email, in der Mitte weiß emaillierter Schild mit rot
emailliertem Kreuz, oben vergoldete Heilige Krone.
Rv: CRUX-RUBRA / HUNGARICA 1922 nach aussen 
stehende Aufschrift! 

Unikum! I- 500.-

144. Érdemkereszt, 1922–30, aranyozott ezüst, zománc,
48 mm.

Verdienstkreuz, 1922–30, AR vergoldet, emailliert,
48 mm.

Rv: Felfüggesztô karika nélkül. CRUX-RUBRA / 

HUNGARICA 1922 befelé álló felirat! Egy kitûzôtû. 
Bécsi készítésû. Oxidált.

Rv: Ohne Öse. CRUX-RUBRA / HUNGARICA 1922

nach innen stehende Aufschrift! Ein Stecknadel.
Wiener Fertigung. Oxydiert.

I 200.-

142 142143
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MAGYAR KIRÁLYSÁG 1920–1945
A MAGYAR VÖRÖSKERESZT 

DÍSZJELVÉNYE (1922)

TITULARKÖNIGREICH 1920–1945
EHRENZEICHEN DES UNGARISCHEN 

ROTEN KREUZES (1922)

145. Érdemkereszt, 1930–45, aranyozott ezüst, zománc,
48 mm.

Verdienstkreuz, 1930–45, AR vergoldet, emailliert,
48 mm.

Rv: Kettôs kitûzôpánt. 
Készítette a Magyar Állami Pénzverô. 
Oxidált, eredeti dobozban.

Rv: Zwei Stecknadeln. 
Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt. 
Oxydiert, im originalen Etui.

I 200.-
146. Érdemkereszt hadidíszítménnyel, 1939–45, aranyozott

bronz, zománc, 48 mm.
Verdienstkreuz mit Kriegsdekoration, 1939–45, 

AE vergoldet, emailliert, 48 mm.
Készítette a Magyar Állami Pénzverô. 
Csak 7 adományozás 1939-45 között!

Oxidált. Eredeti dobozban.

Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt. 
Nur 7 Verleihungen zwischen 1939-45!

Oxydiert. Im originalen Etui.

RRR I 600.-
147. Érdemérem hadidíszítménnyel, piros-fehér-zöld szegé-

lyezésû, fehér mellszalagon, 1939–45, aranyozott
bronz, zománc, 48x33 mm.

Verdienstmedaille mit Kriegsdekoration am weißen
Dreiecksband mit rot-weiß-grüner Kante, 1939–45,

AE versilbert, emailliert, 48x33 mm.
Rv: CRUX-RUBRA / HUNGARICA 1922 befelé álló 
felirat! 
Készítette a Magyar Állami Pénzverô.

Rv: CRUX-RUBRA / HUNGARICA 1922 nach innen 
stehende Aufschrift! 
Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt. 

I 300.-
148. Érdemérem piros-fehér-zöld szegélyezésû, fehér

mellszalagon, 1930–45, aranyozott ezüst, zománc,
48x33 mm.

Verdienstmedaille am weißen Dreiecksband mit rot-
weiß-grüner Kante, 1930–45, AR vergoldet, email-
liert, 48x33 mm.

Készítette a Magyar Állami Pénzverô. 
Eredeti dobozban.

Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt. 
Im originalen Etui.

I 200.-
149. Érdemérem piros-fehér-zöld szegélyezésû, fehér

mellszalagon, 1930–45, aranyozott bronz, zománc,
48x33 mm.

Verdienstmedaille am weißen Dreiecksband mit rot-
weiß-grüner Kante, 1930–45, AE vergoldet, email-
liert, 48x33 mm.

Készítette a Magyar Állami Pénzverô. Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt.
I 150.-

145 146
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MAGYAR KIRÁLYSÁG 1920–1945
A MAGYAR VÖRÖSKERESZT 

DÍSZJELVÉNYE (1922)

TITULARKÖNIGREICH 1920–1945
EHRENZEICHEN DES UNGARISCHEN 

ROTEN KREUZES (1922)

150. Ezüstérem hadidíszítménnyel piros-fehér-zöld
szegélyezésû, fehér mellszalagon, 1938-tól, ezüst,
aranyozott bronz, zománc, 46x30 mm.

Silberne Medaille mit Kriegsdekoration am weißen
Dreiecksband mit rot-weiß-grüner Kante, seit 1938,

AR, AE vergoldet, emailliert, 46x30 mm.
Av: Sötétzöld zománcozású, domború, ovális
jelvény, közepén fehér zománcozású kettôskereszt,
rajta vörös zománcozású kereszttel, felül aranyozott
Szent Korona.
Rv: CRUX-RUBRA / HUNGARICA 1922 befelé álló 
felirat! Készítette a Magyar Állami Pénzverô.

Av: Dunkelgrün emailliertes, gewölbtes, ovales
Abzeichen, in der Mitte Doppelkreuz mit weißem
Email darauf rot emailliertes Kreuz, oben vergoldete
Heilige Krone.
Rv: CRUX-RUBRA/HUNGARICA 1922 nach innen 
stehende Aufschrift! 
Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt.

I 200.-

153. Bronzérem piros-fehér-zöld szegélyezésû, fehér
mellszalagon, 1938-tól, bronz, aranyozott bronz,
zománc, 46x30 mm.

Bronzene Medaille am weißen Dreiecksband mit
rot-weiß-grüner Kante, seit 1938, AE, AE vergoldet,
emailliert, 46x30 mm.

Készítette a Magyar Állami Pénzverô. Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt.
I 100.-

151. Ezüstérem piros-fehér-zöld szegélyezésû, fehér
mellszalagon, 1938-tól, ezüst, aranyozott bronz,
zománc, 46x30 mm.

Silberne Medaille am weißen Dreiecksband mit rot-
weiß-grüner Kante, seit 1938, AR, AE vergoldet,
emailliert, 46x30 mm.

Készítette a Magyar Állami Pénzverô. Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt.
I 150.-

152. Bronzérem hadidíszítménnyel piros-fehér-zöld
szegélyezésû, fehér mellszalagon, 1938-tól, bronz,
aranyozott bronz, zománc, 46x30 mm.

Bronzene Medaille mit Kriegsdekoration am weißen
Dreiecksband mit rot-weiß-grüner Kante, seit 1938,

AE, AE vergoldet, emailliert, 46x30 mm.
Készítette a Magyar Állami Pénzverô. Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt.

I 200.-

151 152 153150



76

EUR

MAGYAR KIRÁLYSÁG 1920–1945
A MAGYAR VÖRÖSKERESZT 

DÍSZJELVÉNYE (1929)

TITULARKÖNIGREICH 1920–1945
EHRENZEICHEN DES UNGARISCHEN 

ROTEN KREUZES (1929)

154. Díszjelvény, 1930–45, aranyozott ezüst, zománc, 
62 mm.

Verdienst-Abzeichen, 1930–45, AR vergoldet,
emailliert, 62 mm.

Av: Álló, négyszögletû jelvény kék zománccal, rajta
aranyozott sugarak, közepén fehér zománcozású pajzs
vörös zománcozású kereszttel, felül aranyozott Szent
Korona.
Rv: Kettôs kitûzôtû. Készítô: BERÁN.N./ BUDAPEST/

DÖBRENTEI U: 2. Oxidált. Eredeti kék dobozban.

Av: Stehendes, viereckiges Kleinod mit blauem Email,
darauf vergoldete Strahlen, in der Mitte weiß email-
lierter Schild mit rot emailliertem Kreuz, oben ver-
goldete Heilige Krone.
Rv: Zwei Stecknadeln. Hersteller: BERÁN.N./ BUDAPEST/

DÖBRENTEI U: 2. Oxydiert. Im originalen blauen Etui.
I 100.-

155. Ifjúsági Érdemérem csokorszalagon, 1930–45,

bronz, 31 mm.
Verdienstmedaille am Damenband für Jugendliche,
1930–45, AE, 31 mm.

Av: A MAGYAR VÖRÖSKERESZT IFJÚSÁGI

OSZTÁLYA Középen kereszt, rajta a Szent Korona.

Rv: MACTE NOVA VIRTUTE PUER! Felirat stilizált
tulipánok között. Eredeti dobozban.

Av: A MAGYAR VÖRÖSKERESZT IFJÚSÁGI OSZTÁLYA

(Klasse des Ungarischen Roten Kreuzes für Jugend-
liche). In der Mitte Kreuz, darauf die Heilige Krone.
Rv: MACTE NOVA VIRTUTE PUER! Schrift zwischen
Tulpenartigen Motiven. Im originalen Etui.

I 60.-

156. Ifjúsági Érdemérem, 1930–45, ezüstözött bronz, 
31 mm.

Verdienstmedaille für Jugendliche, 1930–45, 

AE versilbert, 31 mm.
I 20.-

157. Ifjúsági Érdemérem, 1930–45, bronz, 31 mm. Verdienstmedaille für Jugendliche, 1930–45, 

AE, 31 mm.
I 20.-
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MAGYAR KIRÁLYSÁG 1920–1945
VITÉZI REND (1920)

TITULARKÖNIGREICH 1920–1945
VITÉZ ORDEN (1920)

158. Vitézi Jelvény, 1920–45, részlegesen aranyozott
bronz, zománc, 56x38 mm.

Vitez-Abzeichen, 1920–45, AE teilvergoldet, 
emailliert, 56x38 mm.

Av: Ovális, függôlegesen domború, bronzkitûzô.
Kék zománcalapon felül stilizált fehér napkorong,
rátett magyar kétrészû címer a tetején aranyozott
Szent Korona, alulról aranyozott búzaág és zöld
zománcozású tölgyág övezi, középen alulról felfelé
ívelô, aranyozott, egyenes kard.

Rv: A hátoldalon kettôs kitûzôpánt. Készítôi jel
nélkül. Hozzá a tulajdonos névjegykártyája: Vitéz
Molnár Imre 

Av: Ovale, vertikal gewölbte Bronzenadel. Auf
blauem Email oben stilisierte, weiße Sonnen-
scheibe, zweiteiliges ungarisches Wappen, darüber
die Heilige Krone, von unten mit vergoldetem
Weizenzweig und Eichenzweig von grünem Email
umrahmt, in der Mitte sich hinaufwölbendes, 
vergoldetes, aufrechtes Schwert.
Rv: Auf der Rückseite doppelte Stecknadel. Ohne
Herstellermarke. Dazu Visitenkarte des Trägers:
Vitez Imre Molnar

I 80.-
159. Vitézi Jelvény, 1920–45, részlegesen aranyozott

bronz, zománc, 56x38 mm.
Vitez-Abzeichen, 1920–45, AE teilvergoldet, 
emailliert, 56x38 mm.

Rv: Készítôi jel: BOCZÁN GY. BUDAPEST. Ezüstözött

kard! A leszármazottaknak adományozott példány.
Rv: Herstellermarke: BOCZÁN GY. BUDAPEST.

Schwert versilbert! Verleihung für Deszendente.
I- 80.-

158 159

160 161 162

160. Vitézi Jelvény, 1920–45, részlegesen aranyozott
bronz, zománc, 56x38 mm.

Vitez-Abzeichen, 1920–45, AE teilvergoldet, 
emailliert, 56x38 mm.

Rv: Készítôi jel: JEROUSCHEK. BPEST Rv: Herstellermarke: JEROUSCHEK. BPEST

II 80.-
161. Vitézi Jelvény, 1920–45, részlegesen aranyozott

bronz, zománc, 56x38 mm.
Vitez-Abzeichen, 1920–45, AE teilvergoldet, 
emailliert, 56x38 mm.

Rv: Készítôi jel: JEROUSCHEK. BPEST Rv: Herstellermarke: JEROUSCHEK. BPEST

II 80.-
162. Vitézi Jelvény, 1920–45, részlegesen aranyozott

bronz, zománc, 56x38 mm.
Vitez-Abzeichen, 1920–45, AE teilvergoldet, 
emailliert, 56x38 mm.

Rv: Készítôi jel: JEROUSCHEK. BPEST Rv: Herstellermarke: JEROUSCHEK. BPEST

II 80.-
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MAGYAR KIRÁLYSÁG 1920–1945
TOLDI MIKLÓS ÉRDEMÉREM (1936)

TITULARKÖNIGREICH 1920–1945
„TOLDI MIKLÓS“ VERDIENSTMEDAILLE (1936)

163. Arany Toldi Miklós Érdemérem kék szalagon, 
kék-fehér szegélyezéssel, 1936–45, aranyozott, 
fémjelzett ezüst, 35 mm.

Goldene „Toldi Miklós“ Verdienstmedaille am
blauen Band mit blauweißer Kante, 1936–45, 

AR, vergoldet, punziert, 35 mm.
Av: Toldi Miklós küzd két farkassal, balra felirat
TOLDI MIKLÓS, alul szignatúra ZS.CSISZÉR J. 1935.

Rv: Babérkoszorúban, nyitott koronával végzôdô
hármashalmon álló kettôskereszt. A koszorúban 
felirat nélkül. A külföldieknek szánt példányoknál 
a MAGYAR ERÉNYEKÉRT felirat hiányzik. Annak
ellenére, hogy néhány példány elkészült, ilyen
adományozás azonban nem történt! 
Készítette a Magyar Állami Pénzverô. 
A peremén fémjel és MÁP. Dobozban.

Av: Miklós Toldi kämpft mit zwei Wölfen, n.l. Auf-
schrift TOLDI MIKLÓS, unten Signatur ZS.CSISZÉR J. 1935.

Rv: Im Lorbeerkranz, auf  Dreigebirge stehendes
Doppelkreuz mit offener Krone. Im Kranz OHNE
Aufschrift. MAGYAR ERÉNYEKÉRT (für ungarische
Tugenden)! Bei den für Ausländer beabsichtigten
Exemplaren fehlt der Aufschrift. Trotz der einigen
verfertigten Exemplaren geschah so eine
Verleihung nicht!
Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt. 
Am Rand Silberpunze und MÁP. Im Etui.

RR I 500.-
164. Ezüst Toldi Miklós Érdeméremkék szalagon, 

kék-fehér szegélyezéssel, 1936–45, aranyozott, 
fémjelzett ezüst, 32,5 mm.

Silberne „Toldi Miklós“ Verdienstmedaille am
blauen Band mit blauweißer Kante, 1936–45, 

AR, punziert, 32,5 mm.
Rv: Babérkoszorúban, nyitott koronával végzôdô
hármashalmon álló kettôskereszt. A koszorúban
felirat MAGYAR ERÉNYEKÉRT. Készítette a Magyar
Állami Pénzverô. A peremén fémjel és MÁP.

Rv: Im Lorbeerkranz, auf Dreigebirge stehendes
Doppelkreuz mit offener Krone. Im Kranz Aufschrift
MAGYAR ERÉNYEKÉRT (für ungarische Tugenden).
Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt. Am Rand
Silberpunze und MÁP.

R I 200.-
165. Bronz Toldi Miklós Érdemérem kék szalagon, 

kék-fehér szegélyezéssel, 1936–45, bronz, 32,5 mm.
Bronzene "Toldi Miklós" Verdienstmedaille am
blauen Band mit blauweißer Kante, 1936–45, 

AE, 32,5 mm.
Készítette a Magyar Állami Pénzverô. A peremén
MÁP.

Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt. Am Rand
MÁP.

R I 200.-

163

164 165
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MAGYAR KIRÁLYSÁG 1920–1945
EMLÉKÉRMEK AZ ORSZÁG TERÜLETEINEK 

VISSZACSATOLÁSAIKOR (1938–1941)

TITULARKÖNIGREICH 1920–1945
ERINNERUNGSMEDAILLEN ZU DER ZEIT 

DER RÜCKGLIEDERUNGEN DER 
LANDESGEBIETEN ZWISCHEN (1938–1941)

166. Felvidéki Emlékérem vörös-kék szalagon, 1938,

bronz, 36 mm.
Oberungarische Erinnerungsmedaille am rotblauen
Band, 1938, AE, 36 mm.

Av: PRO PATRIA ET LIBERTATE II. Rákóczi Ferenc
jobbra nézô mellképe.
Rv: Felirat hat sorban A MAGYAR FELVIDÉK

FELSZABADÍTÁSÁNAK EMLÉKÉRE 1938.

Av: PRO PATRIA ET LIBERTATE Brustbild von Franz
Rákóczi nach rechts.
Rv: Aufschrift in sechs Reihen “Zum Andenken an die

Befreiung von Oberungarn 1938”.

I 10.-
167. Erdélyi Emlékérem kék szalagon, 1940, horgany,

36 mm.
Siebenbürgische Erinnerungsmedaille am blauen
Band, 1940, Zink, 36 mm.

Av: AZ ERDÉLYI RÉSZEK FELSZABADULÁSÁNAK

EMLÉKÉRE 1940 Hunyadi Mátyás jobbra nézô 
mellképe, alul szignatúra BERÁN L.

Rv: VITÉZ NAGYBÁNYAI HORTHY MIKLÓS

KORMÁNYZÓ ORSZÁGLÁSÁNAK XX. ÉVÉBEN Erdély
címere, a címerpajzs oldalain MÁTYÁS KIRÁLY

SZÜLETÉSÉNEK 500. ÉVFORDULÓJÁN.

Av: “Aus Anlass der Befreiung der siebenbürgischen

Landesteilen 1940.” Brustbild von Matthias Hunyadi
nach rechts, unten Signatur BERÁN L

Rv: “In dem 20. Jahr der Verweserschaft von Nikolaus

Horthy” - Wappen von Siebenbürgen, an den Seiten
der Wappenschilder “Aus Anlass des 500. Jahreswende

des Geburtes von König Matthias”.

I 10.-
168. Délvidéki Emlékérem kék-sárga mellszalagon,

1941, horgany, 36 mm.
Südungarische Erinnerungsmedaille am blaugelben
Dreiecksband, 1941, Zink, 36 mm.

Av: MAGYAR DÉLVIDÉK VISSZAFOGLALÁSA EMLÉKÉRE

Hunyadi János lovas alakja jobbra, mellette felirat
HUNYADI JÁNOS, alul szignatúra BERÁN L.

Rv: VITÉZ NAGYBÁNYAI HORTHY MIKLÓS KORMÁNYZÓ

ORSZÁGLÁSÁNAK XXII. ÉVÉBEN, 1941 Magyar címer,
alatta kétoldalt a Hunyadi és a Horthy családi címerek. 

Av: “Zum Andenken der Rückeroberung von Südungarn”

Reiterfigur von Johannes Hunyadi nach rechts, daneben
Aufschrift  HUNYADI JÁNOS, unten Signatur BERÁN L.

Rv: “In dem 22. Jahr der Verweserschaft von Nikolaus Horthy”.
Ungarisches Wappen, darunter an den Seiten Wappen
der Familien Hunyadi und Horthy.

I 10.-
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169. Emlékkard, készíttette Budapest Fôváros Tanácsa
Vitéz Nagybányai Horthy Miklós részére az 1944
november 16-ára tervezett ünnepség alkalmából.
1944, acél, arany, ezüst, fa, rájabôr. Kard teljes
hossza: 106 cm, penge hossza: 87 cm, penge tôben
a szélesség: 48 mm, keresztvas hosszúsága: 15 cm
Damaszkolt acél, lencse keresztmetszetû, kétélû penge.
A pengén babérkoszorúban 25-ös szám, arany-
berakással.
Véséssel díszített, ezüst markolatgomb és keresztvas.
A keresztvason rátett arany betûkkel felirat: BUDAPEST

1919–1944 XI. 16. A markolatgombon plasztikus Horthy
családi címer. Markolata rájabôrrel borított fa. 
A legfinomabb kivitel! Egyedülálló, muzeális

jelentôségû mûtárgy! A magyar történelem

kiemelkedôen fontos darabja!

Ehrenschwert, das für Vitez Nikolaus Horthy von
Nagybánya  aus dem  Anlass der geplanten Feier-
lichkeiten für den 16. November 1944 der Rat der
Hauptstadt Budapest hat fertigen lassen. 1944, Stahl,
AU, AR, Holz, Fischhaut. Gesamtlänge des Schwertes:
106 cm, Länge der Klinge: 87 cm, Breite des Angel-
ansatzes 48 mm, der Griffschiene: 15 cm. Zweikantige
damaszierte Stahlklinge mit linsenförmigem Durch-
messer, auf der Klinge aus Gold eingelegter Lorbeer-
kranz mit Ziffer 25. 
Graviertes, silbernes  Knaufmedaillon und Griffschiene.
Auf der Griffschiene Aufschrift mit aufgelegten
goldenen Buchstaben: BUDAPEST 1919–1944 XI. 16.

Auf dem Knaufmedaillon relifiertes Wappen der
Familie Horthy. Mit Fischhaut überzogenem Holzgriff. 
In feinster Qualität! Hochinteressantes unikales

Kunstobjekt mit musealer Bedeutung! 

Ein prächtiges Stück der ungarischer Geschichte!

II 12.000.-
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Horthy Miklós

Kenderes, 1868. június 18. – Estoril, Portugália, 1957. november 9.

Lehetséges-e, hogy egy tárgy közelebb visz bennünket egy olyan
sok vitát kiváltó személy megértéséhez, mint amilyen Horthy
kormányzó volt? Lehetséges-e, hogy ez a díszkard képes átvágni
egyet a XX. század nagy vitáinak gordiuszi csomói közül? Talán
igen.
Horthy akkor került a magyar történelem középpontjába
1919-ben, amikor a nyugati szövetségesek egyértelmû támo-
gatása mellett megkezdte az elsô világháború után Magyar-
ország konszolidációját. Felismerte, hogy csak egy nemzeti
haderô lehet képes arra, hogy újrateremtse a politikai kereteket. 
Politikusként, mint a Nemzeti Hadsereg parancsnoka teremtett
kapcsolatot a Szövetséges Katonai Misszióval, és kapta meg
annak hozzájárulását további tevékenységéhez. Ennek a folya-
matnak volt fordulópontja 1919. november 16., amikor a
Nemzeti Hadsereg élén bevonult Budapestre, és átvette az irá-
nyítást. A háború és a Tanácsköztársaság zûrzavara után sok
ember számára Horthy megjelenése jelentette a biztonságot és
a rendet.
Ebben az összefüggésben érthetô, miért ünnepelte meg évrôl
évre november 16-át a fôváros, és miért készült el ez a díszkard
a bevonulás 25. évfordulójára.
A kardot a kormányzó nem kaphatta meg. 1944. március 19-én
a német csapatok megszállták az országot. A kard át nem
adása jelképes: Horthy tragikus kompromisszumaival sokakat
megmenthetett, de egy újabb társadalmi összeomlást nem kerül-
hetett el. 1944. október 15-én, a kiugrási kísérlet elôestéjén 
a Gestapo elrabolta Horthy fiát, ifjabb Horthy Miklóst és a
mauthauseni majd a dachaui koncentrációs táborba szállította. 
A kormányzó október 16-án kénytelen volt visszavonni paran-
csait és lemondani, majd másnap Horthyt családjával együtt a
németországi Hirschbergbe internálták. Így keretezi október
16. ezt a 25 évet. Az veszett el 1944 októberében, ami 1919
októberében létrejött.

Nikolaus Horthy 

Kenderes, 18. Juni 1868. – Estoril, Portugalien, 9. Nov. 1957.

Wie kann es möglich sein, dass ein Gegenstand uns das Verstehen
von einer so umstrittenden Person wie Verweser Miklós Horthy,
näher bringen könnte? Kann es möglich sein, dass dieses Ehren-
schwert zur Durchschlagung einer der gordischen Knoten der
großen Diskussionen des 20. Jahrhunderts geeignet ist? Vielleicht.
Admiral Horthy wurde zu jener Zeit im Jahre 1919 eine Schlüssel-
figur der ungarischen Geschichte, als er mit der Unterstützung
der westlichen Verbündeten die Konsolidierung von Ungarn nach
dem I. Weltkrieg begann. Er hat erkannt, dass die politischen
Rahmen nur mit der Hilfe einer Nationalarmee reorganisiert
werden können. Er hat als Politiker und Kommandant der National-
armee eine Verbindung mit der Alliierten Militärkommission
angeknüpft und bekam ihre Zustimmung zu seiner weiteren Tätig-
keit. Der Wendepunkt dieses Prozesses war der 16. November
1919, als Miklós Horthy an der Spitze der Nationalarmee nach
Budapest einmarschierte und die Führung übernahm. Für viele
Leute dieser Zeit bedeutete das Erscheinen von Horthy die Sicher-
heit und die Ordnung. In diesem Zusammenhang ist es einleuchtend,
warum die Hauptstadt von Jahr zu Jahr den 16. November gefeiert
hat und warum ein Ehrenschwert zum 25. Jubiläum des
Einmarsches gefertigt wurde. Dieser Ehrenschwert konnte der
Verweser nie bekommen. Deutsche Truppen besetzen Ungarn
am 19. März. Das nie stattgefundene Überreichen des Ehren-
schwertes hat eine symbolische Bedeutung. Horthy konnte mit
seinen tragischen Kompromissen Viele retten, aber der Zusammen-
bruch des Landes war nicht mehr zu vermeiden. Horthy versuchte
das Engagement mit Hitler-Deutschland zu lösen und aus dem
Krieg auszutreten. Daraufhin wurde der Sohn von Horthy, Miklós
Horthy der Jüngere am 15. Oktober 1944 als politische Erpressung
von der Gestapo gefangen genommen und in die Konzentrations-
lager Mauthausen, später Dachau gebracht. Am 16. Oktober war
Horthy gezwungen seine Befehle zurückzuziehen und abzudanken,
am nächsten Tag wurde er mit seiner Familie nach Hirschenberg
in Deutschland interniert. So beendet der 16. Oktober diese ver-
gangene 25 Jahre. Gerade diese Jahre, und alles, was er seit 1919
zustande gebracht hat, ist im Oktober 1944 verloren gegangen.
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170. Babérággal ékesített nagykereszt szett – Babérággal
ékesített nagykereszt vörös vállszalagon 7 mm-es
nemzeti színû sávval, a nagykereszt babérággal
ékesített csillaga. A legmagasabb fokozat, államfôk
részére. 1947–49, 56 mm és 94 mm.

Großkreuzset mit Lorbeerzweig – Kleinod mit
Lorbeerkranz am roten Schulterband mit 7 mm 
breiten, rot-weiß-grünen Streifen, Stern zum Groß-
kreuz mit Lorbeerzweig – Dekoration. Sonderstufe
für Staatsoberhaupten. 1947–49, 56 mm und 94 mm.

Nagykereszt: aranyozott ezüst, zománc. Ezüst kereszt
vörös szegélyû fehér zomácozással, szárai között zöld
zománcozású babérkoszorúval, a zöld zománcozású
koszorúval körülvett vörös középmedaillonban piros-
fehér-zöld pajzs. A hátoldalon az alapítás évének
évszáma 1946. Kettôs, nemzeti színû sávval díszített
vörös vállszalagon.

A nagykereszt csillaga: ezüst, aranyozott ezüst, zománc.
Nyolc egyenlô ágú, brillantírozott ezüstcsillag, köze-
pén egy 50 mm-es, domborított, zománcozott jelvény-
nyel. Alul egy-egy zöld zománcozású babérággal. 
A hátoldalon az alapítás évének évszáma 1946

és függôleges kitûzôtû. 
Csak tíz adományozás! 

A nagykereszt szett eredeti dobozában.

Kleinod: AR vergoldet, emailliert. Silbernes Kreuz mit
weißem Email und roter Kante, zwischen den Kreuz-
armen grün emaillierter Lorbeerkranz, in dem von
grün emailliertem Kranz umgerahmten roten Mittel-
medaillon rot-weiß-grüner Schild. Auf der Rückseite
das Jahr der Gründung 1946. Am doppelten, mit
rot-weiß-grüner Kante geschmückten roten
Schulterband.

Stern: AR, Auflagen AR vergoldet, emailliert. Acht-
strahliger brilliantierter, silberner Sternkörper, in der
Mitte mit einem 50 mm leicht gewölbten, emaillierten
Kleinod. Unten mit je einem grün emaillierten Lorbeer-
zweig. Auf der Rückseite das Jahr der Gründung 1946

und senkrechte Nadel. 
Nur 10 Verleihungen! 

Im originalen Etui zum Großkreuzset.

RRR I 8.000.-
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171. Nagykereszt szett – Nagykereszt vörös vállszalagon
7 mm-es nemzeti színû sávval, a nagykereszt csilla-
ga, 1947–49, aranyozott, fémjelzett ezüst, zománc,
57 mm, ezüst, aranyozott ezüst, zománc, 92 mm.

Großkreuzset – Kleinod am roten Schulterband mit
7 mm breiten, rot-weiß-grünen Streifen, Stern zum
Großkreuz, 1947–49, AR vergoldet, punziert,
emailliert, 57 mm, AR, Auflagen AR vergoldet,
emailliert, 92 mm.

121 adományozás. A nagykereszt szett eredeti
dobozában (foltos).

121 Verleihungen. Im originalen Etui zum
Großkreuzset (fleckig).

R I- 2.000.-
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172. Nagykereszt szett – Nagykereszt vörös vállszalagon
7 mm-es nemzeti színû sávval, a nagykereszt csilla-
ga, 1947–49, aranyozott ezüst, zománc, 57 mm,
ezüst, aranyozott ezüst, zománc, 93 mm.

Großkreuzset – Kleinod am roten Schulterband mit
7 mm breiten, rot-weiß-grünen Streifen, Stern zum
Großkreuz, 1947–49, AR vergoldet, emailliert, 57 mm,
AR, Auflagen AR vergoldet, emailliert, 93 mm.

121 adományozás. A nagykereszt szett eredeti
dobozában (foltos, használt, pótolt belsô).

121 Verleihungen. Im originalen Etui zum
Großkreuzset (fleckig, benutzt, innen ergänzt).

R I- 2.000.-
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173. Középkereszt szett – Középkereszt vörös vállszalagon
7 mm-es nemzeti színû sávval, a középkereszt csil-
laga, 1947–49, aranyozott ezüst, zománc, 54 mm,
ezüst, aranyozott ezüst, zománc, 80 mm.
Eredeti dobozban.

Komturkreuzset – Kleinod am roten Schulterband
mit 7 mm breiten, rot-weiß-grünen Streifen, Stern
zum Komturkreuz, 1947–49, AR vergoldet, email-
liert, 54 mm, AR, Auflagen AR vergoldet, emailliert,
80 mm. Im originalen Etui.

I 800.-

174. A középkereszt csillaga, 1947–49, ezüst, aranyozott
ezüst, zománc, 80 mm.

Stern zum Komturkreuz, 1947–49, AR, Auflagen
AR vergoldet, emailliert, 80 mm.

I 300.-
175. Középkereszt vörös nyakszalagon 7 mm-es nemzeti

színû sávval, 1947–49, aranyozott ezüst, zománc,
54 mm. Dobozban.

Komturkreuz am roten Halsband mit 7 mm breiten,
rot-weiß-grünen Streifen, 1947–49, AR vergoldet,
emailliert, 54 mm. Im Etui.

I-II 200.-
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EUR
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176. Tisztikereszt, 1947–49, aranyozott ezüst, zománc,
50 mm. Eredeti dobozban.

Offizierskreuz, 1947–49, AR vergoldet, emailliert,
50 mm. Im originalen Etui.

I 150.-
177. Tisztikereszt, 1947–49, aranyozott ezüst, zománc,

51 mm.
Offizierskreuz, 1947–49, AR vergoldet, emailliert,
51 mm.

I 150.-
178. Kiskereszt, a nagykereszt csillagának kisdekoráció-

jával, vörös szalagon, 7 mm-es nemzeti színû sávval,
1947–49, aranyozott ezüst, zománc, 42 mm.

Kleinkreuz mit Kleindekoration zum Großstern am
roten Band mit 7 mm breiten, rot-weiß-grünen Streifen,
1947–49, AR vergoldet, emailliert, 42 mm.

I 200.-
179. Kiskereszt, a nagykereszt csillagának kisdekoráció-

jával, vörös szalagon, 7 mm-es nemzeti színû sávval,
1947–49, aranyozott ezüst, zománc, 42,5 mm.

Kleinkreuz mit Kleindekoration zum Großstern am
roten Band mit 7 mm breiten, rot-weiß-grünen Streifen,
1947–49, AR vergoldet, emailliert, 42,5 mm.

I 200.-
180. Kiskereszt, a nagykereszt csillagának kisdekorá-

ciójával, tervezett hadiszalagon, csak egy nemzeti
színû sávval, 1947–49, aranyozott ezüst, zománc,
42 mm. Pajzs zománc nélkül.

Kleinkreuz mit der Kleindekoration zum Großstern
am provisorischen Militärband, nur mit einem rot-
weiß-grünen Streifen, 1947–49, AR vergoldet,
emailliert, 42 mm. Schild ohne Email.

I-II 200.-
181. Kiskereszt, a középkereszt csillagának kisdekorá-

ciójával, vörös szalagon, 7 mm-es nemzeti színû
sávval, 1947–49, aranyozott ezüst, zománc, 42 mm.
Sima hátoldal, évszám nélkül. Javított.

Kleinkreuz mit Kleindekoration zum Komturstern
am roten Band mit 7 mm breiten, rot-weiß-grünen
Streifen, 1947–49, AR vergoldet, emailliert, 42 mm.
Rückseite glatt, ohne Jahreszahl. Repariert.

II-III 100.-
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183. Ezüst fokozatú Érdemérem vörös szalagon, 7 mm-es
nemzeti színû sávval, 1947–49, ezüstözött bronz, 
42 mm. Eredeti dobozban.

Silbernes Verdienstkreuz am roten Band mit 7 mm
breiten, rot-weiß-grünen Streifen, 1947–49, 

AE versilbert, 42 mm. Im originalen Etui.
I 50.-

186. Ezüst fokozatú Érdemérem vörös szalagon, 7 mm-es
nemzeti színû sávval, 1947–49, ezüstözött bronz, 
42 mm.

Silbernes Verdienstkreuz am roten Band mit 7 mm
breiten, rot-weiß-grünen Streifen, 1947–49, 

AE versilbert, 42 mm.
I 30.-

182. Arany fokozatú Érdemérem vörös szalagon, 7 mm-es
nemzeti színû sávval, 1947–49, aranyozott bronz,
43 mm. Eredeti dobozban.

Goldenes Verdienstkreuz am roten Band mit 7 mm
breiten, rot-weiß-grünen Streifen, 1947–49, 

AE vergoldet, 43 mm. Im originalen Etui.
I 50.-

185. Arany fokozatú Érdemérem vörös szalagon, 7 mm-es
nemzeti színû sávval, 1947–49, aranyozott bronz,
42 mm. Eredeti dobozban.

Goldenes Verdienstkreuz am roten Band mit 7 mm
breiten, rot-weiß-grünen Streifen, 1947–49, 

AE vergoldet, 42 mm. Im originalen Etui.
I 50.-

187. Bronz fokozatú Érdemérem vörös szalagon, 7 mm-es
nemzeti színû sávval, 1947–49, bronz, 42 mm.

Bronzenes Verdienstkreuz am roten Band mit 7 mm
breiten, rot-weiß-grünen Streifen, 1947–49, 

AE, 42 mm.
I 30.-

184. Bronz fokozatú Érdemérem vörös szalagon, 7 mm-es
nemzeti színû sávval, 1947–49, bronz, 42 mm.
Eredeti dobozban.

Bronzenes Verdienstkreuz am roten Band mit 7 mm
breiten, rot-weiß-grünen Streifen, 1947–49, 

AE, 42 mm. Im originalen Etui.
I 50.-
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188. Ezüst fokozat zöld-fehér szegélyezésû vörös szalagon,
II. típus, 1947–48, aranyozott ezüst, részlegesen
zománcozott, 45 mm.

Silberne Stufe am roten Band mit grünweißer
Kante. II. Typ, 1947–48, AR, teilweise emailliert,
45 mm.

Av: Tízágú ezüstcsillag, a 25 mm átmérôjû
középmedaillonban Kossuth Lajos jobbra nézô
arcképe, zöld zománcozású koszorúval körülvéve.

Rv: A 25 mm-es középmedaillonban magyar címer
és felirat MAGYAR SZABADSÁGÉRT 1946

Készítette a Magyar Állami Pénzverô.

Av: Zehnstrahliger Silberstern, in dem Mittel-
medaillon mit einem Durchmesser von 25 mm,
Porträt von Lajos Kossuth nach rechts, umgerahmt
von einem grün emaillierten Kranz.
Rv: In dem 25 mm Mittelmedaillon ungarisches
Wappen und Aufschrift MAGYAR SZABADSÁGÉRT

(für die ungarische Freiheit)1946. 
Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt.

I 100.-

MAGYAR KÖZTÁRSASÁG 1946–1949
MAGYAR SZABADSÁG ÉRDEMREND (1946)

UNGARISCHE REPUBLIK 1946–1949
UNGARISCHER FREIHEITSVERDIENSTORDEN (1946)

189. Bronz fokozat zöld-fehér szegélyezésû vörös 
szalagon, II. típus, 1947–48, aranyozott bronz, 
részlegesen zománcozott, 45 mm.

Bronzene Stufe am roten Band, mit grünweißer
Kante. II. Typ, 1947–48, AE, teilweise emailliert,
45 mm.

Készítette a Magyar Állami Pénzverô. Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt.
I 100.-

I 50.-

Silberne Stufe am roten Band mit grünweißer
Kante, III. Typ, 1957–58, AE versilbert, teilweise
emailliert, 45 mm.
Hersteller: Ungarisches Hauptmünzamt.

190. Ezüst fokozat zöld-fehér szegélyezésû vörös 
szalagon, III. típus, 1957-58, ezüstözött bronz, 
részlegesen zománcozott, 45 mm.
Készítette a Magyar Állami Pénzverô.

188 189 190


